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Aanleiding

Het lid Van der Hoeff (PVV) heeft u op 10 juli 2024 vragen gesteld over het

bericht “Hoe schoolbestuurders zakendoen met bekenden en zichzelf”. 

Op 9 juli 2024 heeft het lid Soepboer (Nieuw Sociaal Contract) u vragen gesteld

over deze berichtgeving (kenmerk 2024Z11905). Ook het lid Krul (CDA) en het lid

Rooderkerk (D66) hebben u op 10 juli 2024 vragen gesteld over deze

berichtgeving (kenmerk CDA: 2024Z11923 en kenmerk D66: 2024Z11928).  

Geadviseerd besluit

Indien u akkoord bent met de beantwoording van de Kamervragen wordt u

verzocht de brief te ondertekenen. De aanbiedingsbrief met beantwoording dient

uiterlijk vrijdag 30 augustus 2024 ondertekend en naar de Tweede Kamer

verstuurd te worden. Het verzoek is om de vier sets gelijktijdig naar de Tweede

Kamer te sturen.

Kernpunten

• Op maandag 8 juli jl. hebben NOS en Nieuwsuur bericht over ‘Hoe

schoolbestuurders zakendoen met bekenden en zichzelf’. 

• Uit deze berichtgeving komt naar voren dat bestuurders en

toezichthouders van zeker dertig schoolbesturen tegelijkertijd betaalde

functies te hebben bij private onderwijsadviesbureaus.

• De coalitie heeft aangegeven dat zij maatregelen van u wil om deze

dubbelfuncties in het onderwijs tegen te gaan. Zij vind t het onwenselijk

dat bestuurders en toezichthouders bij schoolbesturen privé actief zijn bij

onderwijsadviesbureaus. 

• In de beantwoording geeft u aan dat u belangenverstrengeling ongewenst

en ontoelaatbaar vindt. Het is een gegeven dat het in de praktijk

voorkomt dat bestuurders en intern toezichthouders nevenfuncties

vervullen. Een bestuurder en/of intern toezichthouder dient zich hierbij te

houden aan de geldende wet- en regelgeving.

• Zo is in het Burgerlijk Wetboek de verplichting geregeld dat, in geval van

belangenverstrengeling, een bestuurder of lid van de raad van toezicht

niet deelneemt aan de beraadslaging en besluitvorming over het

betreffende onderwerp. Daarnaast moeten de verplichtingen uit de

onderwijswetgeving nageleefd worden, waaronder de verplichting om een
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code goed bestuur te hanteren en de opdracht aan het intern toezicht om

toe te zien dat het bestuur zicht houdt aan alle wettelijke bepalingen. In

de code goed bestuur moet staan hoe een integere bedrijfsvoering wordt

vormgegeven en hoe belangenverstrengeling wordt tegengegaan.

• De PO-Raad en de VO-raad hebben laten weten samen met de VTOI-NVTK

te onderzoeken of zij de lidmaatschapseisen van hun organisaties zo

kunnen aanpassen, dat deze combinatie niet meer mogelijk is voor hun

leden.

• Er wordt binnen uw ministerie gewerkt aan twee wetstrajecten in relatie

tot dit onderwerp, namelijk: 

o het wetsvoorstel waarin eisen worden gesteld aan het bestuur en

intern toezicht, en; 

o het wetsvoorstel voor samenwerkingsverbanden passend

onderwijs om te borgen dat intern toezichthouders alleen als

onafhankelijk lid kunnen deelnemen, en niet tevens

onderwijsbestuurder kunnen zijn in de regio.   

Toelichting

In de vier sets Kamervragen komt in ieder geval het volgende terug: 

• Als er sprake is van belangenverstrengeling, is dit onwenselijk en

ontoelaatbaar.  

• Er zijn situaties waarin het voor ka n komen dat een onderwijsbestuurder

of intern toezichthouder een nevenfunctie kan hebben, bijvoorbeeld bij de

inrichting van een Integraal Kind Centrum. 

• Een bestuurder en/of intern toezichthouder dient zich hierbij te houden

aan de geldende wet- en regelg eving. 

• Het is zorgelijk dat deze verantwoordelijkheid mogelijk niet voor iedere

bestuurder of intern toezichthouder vanzelfsprekend is. 

• Binnen het ministerie van OCW wordt gewerkt aan het wetsvoorstel

waarin nadere eisen worden gesteld aan het bestuur en intern toezicht.

Het streven is dat eind december van dit jaar de internetconsultatie start.

Voor samenwerkingsverbanden passend onderwijs wordt gewerkt aan het

wetsvoorstel om te borgen dat intern toezichthouders alleen als

onafhankelijk lid kunnen deelnemen, en niet tevens onderwijsbestuurder

kunnen zijn in de regio. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing. 


